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Передплата
ж» «РУСЛАНА* виносить: 

в Австриї:
■а цілий рів . . . .  20 кор. 
■а пів року . . . .  10 кор] 
на чверть року . . .  5 кор.
яа місяць . . . .  1’70 кор.

За границею:
аа цілий рік . . 16 рублів

або 36 франків 
ва пів року . • . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 16 сот.

«Вирвеш ми очи і душу мп вирвеш: а не возьмеш милості: і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
'•рім неділь і руских сьвят 
> о’ІІ ГОД. пополуднії.

чедакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслапа» під ч. 1. 
і’Л.Домбровоного(Хоруніцини),Екс- 
ііедицин місцева в Аґенцнї Со- 
коловскоцо в пасажі Гавсмана.

Рукоппси звертає ся лише 
на попереднє застережене. -  
Реклямацпї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошеня зви
чайні приймають ся но ціні 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
ЗО с. від стрічки.

З руского клюбу.
К л ю 6 р у с к и х  ПОСЛІВ С О ІІ М О В 11 X 

подає сим до відомості!, що посли М и х а й 
ло  Ґ л ї д ж у к  і К с е н о ф о н т  О х р и м о -  
в и ч з днем нинїшним перестали бути чле
нами руского клюбу сонмового.

З руского клюбу сеймового, Львів 28. 
жовтня 1903.

Др. Олесницкиії. О. Богачевскиії.

З пересинена в переселене.
Відносини на Угорщині стають вельми 

критичні. Як звісно з телєґрамів нашим 
читачам, м істі д-ра Люкача розбила ся об 
програму комітету девятьох, а цісар покли
кав натомість ґр. Тісу до зложеня нового 
комітету. Було се несподіванкою по обох 
боках Литави, бо ніхто не припускав, що 
цісар поручить утворене кабінету лич- 
ности, яка так мало має прихильників 
між Мадярами, як Тіса. Ллє було се ко- 
нечностию в виду сего, що Угорщина, опа
нована шовіністичним сепаратизмом, прямо 
відстрашувала мужів слабшого характеру 
і невиробленого патріотизму під проби, 
ставити чоло всемогучій тепер онозициї.

Тому віденьска праса попитала ґр. Ті
су вельми прихильно, майже триюмфально, 
даючи вираз перееьвідченю, що він найде 
досить енерґії і політичної умілости, щоби 
розоружити опозицию і положити конець 
пересиленю. В який спосіб хоче ґр. Тіса 
перевести сю акцию, виходить з заяви, яку 
він зараз по авдиєнциї у цісаря оповістив 
прилюдно: »Я одержав від бго Величества 
місию утворена кабінету серед таких обста
вин, котрі просто наказували обняти ту мі
сцю, щоби Корона і край не позістали в 
тій сумній стадні наших справ публичних 
без одвічального правительства. Нроґрама, 
яку правительство предложить в стоячій на 
порядку дневнім справі війсковій, не по
требує великих і значних змін в виду до- 
теперініних однодушних ухвал комітету де
вятьох. Дотичну свою заяву предложу як 
найскорше комітетові! девятьох а рівноча
сно прошу, щоби містячі ся в ній зміни 
разом з первісним текстом ухвал комітету 
девятьох були предложені конференцій пар- 
тнііній. В тон спосіб буде міг кождий ви
робити собі вірний образ значіня тих мо
дифікацій!, потрібних до того, щоби з по
серед партіїї ліберальної можна утворити 
правительство а край вибавити з небезпеч
ності! анархії і конфліктів. Маю надію, що 
предложена нроґрама зможе успокоіти край 
і спонукати опозицию до ухвалена незмі- 
неного континґенту рекрутів і провізорні 
буджетової. В першій лінії буду старати ся 
осягнути ту ціль в мирній дорозі. Лиш ко
ли би становище опозициї зробило борбу 
необхідною, то н би перевів єї констнту- 
цийним оружнєм, даючим погодити ся з ду
хом иарляментаризму*.

Кінцева грізьба дала нагоду угорскій 
опозициї до завзятих наиастий на нового 
премієра. Ллє також і часть ліберальної

партія ириняла номінацию ґр. Тіси скеп
тично, тілько старші ліберали і хорвацкі 
посли заявили ся рішучими єго приклонни- 
ками

На вчерашнім засіданні жомітету де
вятьох*, в якім приняв участь ґр. Тіса, ви
явило ся, що єго війскова нроґрама ріжнить 
ся в богато точках з програмою »девятьох«. 
Іменно що-до війсковнх шкіл і концесий, які 
вже мали приречи б. нрезес міністрів Сель 
і мінїстер гонведів Феєрварі, нроґрама 
Тіси занимає відмовне становиско. І р. А- 
понї вийшов серед нарад, не дожидаючи 
кінця, а відтак комітет «девятьох* ухвалив 
удержати свою попередну війскову проґра- 
му і представити єго на нинішнім засіданні 
ліберальної партиї. Се може дати 'причину 
до цілковитого розділу ліберальної партиї.

В виду сего положене ґр. Тіси є за 
раз від початку дуже трудне, а пересиленє 
можна вважати ще не покі вченим і при
вернене нормальних відносин в Угорщині 
ще не конче близьким. Однак н ак азі нема 
причини сумнївати сн в корисне полаго
джене ґр. Тісого тенерішної тяжкої ситу
ації!'.

Промови исй д-ра Ожмпго
па засїданю кр. сойму з дня 14. жовтня с. р. при 

розправі над звітом -шкільної коміспї.

(Дальше).
Я не приписую в тій мірі як справозданє 

комісиї шкільної, того значіня до резолюцій 8., 
щоби она могла злому цілком конець положити, 
щоби іп гайісе вилічила то зло тепер істнуюче, 
однак дуже богато може в тім напрямі доброго 
зробити, дуже велику поміч може принести.

Прошу Панів, як тепер під тим зглядом ви
глядає становиско вихована публичного? Тепер 
молодий хлопець, ученик 4, о. або 6. класи ґім- 
назияльноі тоді, коли приходить до фізичної 
дозрілости, як приходить на него той час зміни 
під зглядом фізичним і моральним, учить ся о 
ріжних річах, учить ся о устрою суспільних ор
ганізмів старої Грециї, старої ГІерсиї, старого 
Египту, але рівночасно не знає устрою власного 
тіла, власного Організму. Того всего єго не учать; 
а єсли учать, то так делікатно, так дуже все 
оминають, щоби борони Боже не відкрити уче- 
никови того, щоби власним переконаним міг 
дійти до пізнаня неоспоримих правді консеквен
т н і в своїм поступованю.

Треба ученикови показати, що є перед ним, 
що діє ся в нїм після засад розумної педаґоґії. 
Длятого уважав бим за річ дуже пожадану єсли 
би при кождій ґімназиї була заведена одна по
сада д-ра медицини, яко учителя гігієни, щоби 
гігієна була обовязковнм предметом науки, і 
щоби сей учитель був рівночасно лікарем за- 
кладовим, котрий мав би ех еаіейта і поза шко
лою з молодїжию стикати ся і давати єї пораду 
і поміч. Думаю, що такий стаи запобіг би під 
многими зглядами тим наслідкам, на котрі 
мав я честь звернути увагу Панів.

Міг би хтось сказати: Се буде надзвичайно 
великий тягар для шкільного буджету, але мої 
Панове, чи ми маємо на здоровлю нашої моло- 
дїжи ощаджати? Я бим за кождого д-ра меди
цини і професора гігієни в школі віддав одного 
професора фільольоґії {Брава і оплески).

Правда, є надзвичайно важна річ, щоби мо
лодий чоловік знав всі аористи, перфекта і су- 
піна, правда, що то є дуже важне для єго бу
дучого житя, але також важна річ є, а може і 
ще важнїйша, щоби молодїж була здорова, що
би виховала здорове поколїнє, котре би ствер
дило засаду: іп согроге запо тепз зата» {Брава 
і  оплески).

Приходжу до дальших уваг загальних. Одна 
з хиб нашого шкільництва середного є та, з ко
трої з причин може легко зрозумілих а нринай- 
менше з причин, котрі легко догадати ся можна, 
не знаходимо в нашім справозданю. іменно є 
се справа научаня язика нїмецкого в наших 
школах середних. Ся справа може несимпатична, 
може не популярна, але тут о популярність ме
ні не розходить ся.

Се є тепер під певним зглядом предмет 
дражливий, о котрім говорить ся инакше в пар- 
ляментї а инакше так в 4 очи. {Голоси: То в 
т а їи т  пєсеззагіит). Я не маю причини до 
дражливості! на тій точці і скажу без женади, 
що під зглядом язика нїмецкого наші школи 
середні видають страшно уємні висліди. Тепер 
молодїж наша, як вийшла з шкіл середних, не 
вміє листу по нїмецки написати ані навіть в 
найпростшій формі конверсацию по нїмецки по 
вести. А се є зле для цілого загалу і некорисне 
для цілого краю. Знаємо прецінь, що в нашій 
державі всі центральні уряди є нїмецкі, і хто 
хоче там щось зробити, все мусить знати нї- 
мецкий язик.

Іду дальше. Ми прецінь тепер не мешкаємо 
в краю замкненім стінами або якимсь хіньским 
муром, але в міру того, як в краю підносить ся 
промисл і торговля, край наш входить в кон
такт з иншими оровінциями держави і иншими 
краями. На тій точці наш молодий чоловік, чи 
скінчив він ґімвазию польску чи руску, є упо
сліджений, є каліка (Голоси: так е), а каліцтво 
то приносить шкоду не лиш єму, але і цілому 
краєви.

Прошу панів, єсли навіть станемо на тім 
етановиску, на котрім стоїть більшість сеї па
лати, т. є на етановиску антагонізму і борби 
з Германізмом, то прецінь не можна в тій борбі 
з ворогом позбувати ся того оружя, яким є 
знане язика ворога. Не вільно прецінь позбува
ти ся оружя і ставати против ворога, котрий 
має знамениту арматуру і є добре узброєний.

Правда, панове з лівої сторони сеї палати 
могли би кинути оклик, який я читав в днев- 
никах: Нам не треба нїмецкого язика, бо буде 
здуойгеЬпіепіе так, що Німців ані знати, ані на 
них дивити ся не будемо.

Я не маю квалїфікациї римского авґура 
або пророка, щоби сказати, яка буде будучність, 
але можу сказати тим панам, котрі є за \уу- 
ойгеЬпіепіет, що они власне в тій борбі о теу- 
ойгеЬпіепіе потребують того язика нїмецкого, а 
голосячи такі оклики, продають шкіру на ме- 
дведю і не тямлять на пословицю, що заким 
сонце зійде, роса очи виїсть. Знати язик про
тивника є великим оружєм в борбі з против
ником.

А коли ще зважимо, що язик нїмецкий є 
язиком в парляментї, є язиком урядовим всіх 
властий центральних, то не можу зрозумі
ти, як можна тут у вас щось зробити для су- 
спільности, не знаючи язика нїмецкого. І для
того позволю собі поставити одну з п ер ти х  ре-
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золюций, котрих я цілий ряд представлю (чи
тав):

«Взиває ся ц. к. Правительство, щоби об
думало і перевело средства в цїли успішнїйшої 
науки язика нїмецкого в школах середних*.

Не єсьм фаховий чоловік, педаґоґ, абим 
висказав, як то зробити, але досьвіди здобуті 
поучають мене о кількох таких средствах. Імен
но не жиючий вже член сеї Вис. Палати, фахо
вий педаґоґ, бл. п. проф. Солєский, перед кіль
кома літами проектував, щоби в першій клясї 
середної школи не розпочинати язиків класич
них, а лише поглубити науку язика нїмецкого, 
а класичну фільольоґію доперва учити пізнїйше, 
коли відомости з науки язика нїмецкого будуть 
уґрунтовані. Другий проект, з правої сторони 
Вис. Палати був, щоби у всіх школах середних 
в кождій клясї один предмет викладати в нї- 
мецкім язиці, крім язика нїмецкого яко пред
мету обовязкового. Я не єсьм фаховий, лишаю 
то чинникам компетентним, але яко горожанин 
краю і заступник народа руского, мушу ствер
дити, що акция і поправа в тім напрямі є по
трібна і пожадана.

Поважані панове! Справоздане ради ішкіль- 
ної краєвої констатує переповнзнє і в резолю
циї III. жадає, щоби Правительство в міру при
бутку сил учительских закладало нові -школи 
середні. Лаконічна стилізация сеї резолюциї по
требує осьвітленя. Безперечно, ґімназиї, школи 
середні взагалі є переповнені — але пероповнені 
є специяльно також ґімназиї рускі.

Сего року в 3 цілих і одній неповній ру- 
ских ґімназиях є 2.526 ученинів, а крім того 
рускої молодїжи в школах середних польских і 
нїмецких є 2.284. Читаю в сиравозданю комісиї 
шкільної, що після засад педаґоґічних треба 
брати 400 учеників на одну шкОлу середну. Єсли 
би ми принимали ту засаду, то би треба для 
числа рускої молодїжи не З’/г але 6 ґімназий, 
а  щоби дати можність і тій молодїжи рускій, 
котра учащає до польских і нїмецких ґімназий, 
учити ся по руски, то треба би було засновати 
ще 12 дальших руских ґімназий, так, щоби була 
дана рускій молодїжи можність учити ся по ру
ски _  котрого то права народного молодїж ру- 
ска тепер є позбавлена.

Те право оперте є на основі закони дер
жавного, запевняючого кождому народови мо
жність, що єго молодїж буде могла в єго язиці 
поберати образованє. І то право, що-до польскої 
молодїжи є консеквентно переведене; з того 
жерєла конституцийних прав она бере повними 
пригорщами, нема анї одного міста більшого, де 
би не було ґімназиї польскої — а на відворот 
нема анї одного міста, де би польска молодіж 
мусїла учити ся по руски. Так се управлене 
конституцийне є в практиці' переведене.

(Дальше буде).

Краєвий сойм.
ГІо відчитаню спису петиций, пос. Богачев- 

ский вніс чотири інтерпеляциї в поменших 
справах. Відтак всі рускі посли вийшли ґремі- 
яльно з салі. Сойм питлював дальше справи, 
зовсім без дискусиї і ухвалив ряд резолюций в 
справі піднесена годівлї худоби разом з доти
чними субвенциями, в справі основаня низшої 
рільничої школи в Ряшеві і розширена садівни
чого заведена в Заліщиках; при принятю спра- 
возданя з рільничої школи в Дублянах ухвалено 
також ряд резолюций.

Дальше ухвалено закон в справі будови во
дних доріг. По ухваленю прелїмінаря пропіна- 
цийного фонду, полагоджено ряд петиций в учи
тельских і шкільних справах, а іменно уменше
не престаций шкільних деяким громадам. Тут 
пос. Стапіньский жадав якоїсь норми в удїлюва- 
ню тих звільнень, бо їх дістають часом богаті 
громади, а бідні мусять платити. Однак се був 
голос во пустини. Потім нринято без дискусиї 
справоздане зі скарбківскої фондациї за літа 
1900 і 1901; ухвалено резолюциго що-до хибних 
салїнарних уряджень; візвано правительство о 
видане закони що-до увільненя від ґрунтового 
податку добровільно заліснених обшарів, а від
так нриступлено до відложеної верифікациї ви
бору пос. Країньского в Сокали. Кс. Стояловский 
зажадав, щоби відложити верифікацию з причи
ни неприсутности руских послів, однак соймова 
більшість не згодила ся на се і признала ва
жність вибору.

Опісля нринято на край сплату позички 
Закопаного на водопроводи і пристунлено до бу- 
джетової дискусиї. Маршалок заряджує одну за
гальну розправу над прелї'мінарями з р. 1908 і 
1904, а відтак заповідає над кождою рубрикою 
1903 р. отворенє ґенеральної розправи. Референ 
том є Абрагамович.

Перший пос. Романович забрав голос і вка
зуючи на зріст буджету при майже нез.мінених 
додатках, пригадав, що в р. 1905 ті додатки 
збільшать ся, бо прийдуть великі інвестицій, як 
водні дороги і др. Се дає бесідникові! підставу 
до розвиненя в соймі прапора вилучена Галичи
ни від Австриї. Заповідає, що вшехпольске де
мократичне сторонництво лідойме сю справу в 
соймі, як вже дало інїциятнву до того поза 
сонмом, а то в цїли опозицій против віденьскої 
анархії (!) (брава і оплески Поляків).

Відтак заняв слово пос. Олесницкий. Сю 
знамениту промову подамо в цїлости; тепер за
для єї великої ваги зберемо коротко єї головні 
точки. Передовсім бесідник зазначує, що буде 

і говорив против буджету з огляду на політичне 
становиско Русинів. Буджет накладає тілько тя-
гари на них, а не приносить жадних користий; 
противно єго позициї звертають ся против екзи-

стенциї руского народа. Не рівноправність, але 
гельотизм є участию руского населена; рускі 
посли мимо всего того бажали супокійної, ре
альної праці' і тому вступили до сой му, хотяй 
суспільність накликувала їх до абстиненциї вже 
хоть би задля способу переведеня виборів до 
державної ради 1900 р. і до сойму 1901 р. Рускі 
посли ставили жаданя більше чим умірковані, 
але польска більшість навіть не заховувала по- 
зорів приличвости. Всі рускі внесеня перепали, 
навіть в справі запомог для потерпівшого насе
лена від живлевих нещасть. Так само погребано 
проект виборчої реформи. Але прийде час, коли 
задрожать мури сего сойму і тоді будете мусїли 
дати нараз більше, чим жадаємо нині. Про ста- 
ниславівску ґімназию бесідник застерігає собі 
говорити, коли ся справа прийде на дненний по
рядок. Але тут зазначує з натиском, що неспра
ведливим є само право, яке Русинів в таких 
справах чинить зависимими від децизиї сойму. 
Зусини повинні самі про себе рішати в справах, 
що їх дотичать.

Зверифіковано тут — казав дальше посол 
Олесницкий — неважний вибів. Але се не віль
но соймови, бо він тут сповняє місию найвис- 
шого трибуналу, тож повинен на бік відкинути 
всякі спмпатиї і антипатиї, вісякі побічні згляди. 
Одним словом, на кождім кроці несправедливість 
і насильство більшости. А що ми зискали в сій 
сесиї? Дали нам бюра посередництва праці, про
тив яких протестував і протестує мілїоновий на
род, бо видить в тім поневолене своєї робучої 
сили. На вступі сесиї запевнював нас п. намі
сник, що буде стояти на стаиовиску права і 
справедливости. Наче на доказ сего відозвав ся 
він перший раз намісник по руски. Приймаємо 
сї запевнена з вдоволеиєм, але жадаємо, щоби 
справді на ділі перевів свою заповідь, бо доте
пер ми бачили тілько анархію. Руский нарід не 
має анї конституцийних, анї личпих прав. За  
руске слово у нас бють Русинів. Руский селя
нин став невільником, а для властий вважає ся 
заслугою скривдити Русина.

Нехайжеж намісник усуне сей стан анархії 
в інтересі монархії, щоби руский нарід не пхали 
до політики розпуки; за се спаде також і на 
нольский нарід осуд історій.

Від двох літ зайшла рішуча зміна в погля
дах польскої суснільности. Намагають ся підор- 
вати екзистенцию руского народа. Закули єго 
політично, привернули панщину на єго робучий 
люд, кровю залялл виборчі мандати, прогнали у 
степи Канади та в бразил'їйскі гори.. Зробили 
его париясом, щоби на єго карках поставити 
підвалини польского Піємонту. Але у руского 
дива, хотяй й закровавленого, є ще велика сила, 
хотяй і дрімуча. Тому до тепер поводжепо ся 
з  ним обережно. Але від двох літ нонлила вшех- 
нольска струя, а єї найблизшим ідеалом є ви
лучене Галичино, щоби в ній завести екстермі-

45 В. Вересаев.

ЗАПИСКИ ЛІКАРЯ.
Переклала Маруся Полтавка.

без охорони медицини вбивати ме їх майже 
напевно.

І от, вислїдом такого стану річи, — буде 
повна залежність людий від медицини, без якої 
вони не в силі будуть зробити ні кроку. Неда
вно в одній статиї про задачу медицини, я стрі
нув такі уваги: «Захистити орґанїзм від тої

(Дальше). Іріжнородної маси отруй, які безпереривно вно-
Возьмім, дальше, взагалі заразливі недуги. сять в нього мікроби, можна би лише тодї, ко- 

В відношеню до тих з недух, які періодично ви- либ винайдено один загальний антитоксин для 
ступають в певній місцевости і певного народу, отруй, які виділяють усі роди мікробів. При та- 
людський орґанїзм оказуєть ся без иорівнаня ких умовах, ми могзіи-бщо дня вводити в орґа- 
більше підпорним, як в відношеню до недуг, до- нїзм означену скількість протиотруішого сред- 
си — незвісних. Скарлатина посеред динарів фтва і тим запобігати шкідному впливови отруй, 
відразу кладе в домовину половину населеня. В які щоденно вносять в него мікроби. Але тепер 
Полїнезиї багато тубильцїв знищено оружєм, нема, на жаль, найменшої основи до таких р о- 
але ще більше «білою недугою* (сухотами). ж е в и х  н а д ій " .

— Хто убив твого батька? Хто убив твою і Алеж се було би страшне! Що дня встаю-
матїр ?

Біла недуга!
і чи, треба би втрискувати собі під шкіру порцию 
[універсального антикоксина; а коли забув ти се

Полїнезийска жінка, що вступає в звязь зробити, — погибай, тому, що з відвиклим від 
з білим чоловіком, завсїгди надає жертвою су- са.модїльности організмом легко справить ся 
хіт. Але мало того, вона заражує ' і  своїх полю- перша дрібна бактерия.
бовників з тубильцїв. Коли Австралієць кілька Гігієна рекомендує, не ставити у сиальнї
день проведе в европейскому місточку Новій ліжка між вікном а печию, бо сплячий чоловік 
Голяндиї, то заражуєть ся сухотами (К ш и в іц -  находить ся в струї воздуха, що йде від холо- 
ки й ). На Европейцїв в свою чергу так само дних вікоиних шибок, до нагрітої печі, а се мо- 
згубно впливають малярия, жовта пропасниця, же викликати простуду. Та сама гігієна радить

зворо гайкова червінка. Щож вийде, коли кожда 
заразлиша недуга буде знищена в самім зародку? 
Кожда з .них стане для людий цілком чужою і

не робити зимою на холоднім воздусї тяжкої 
праці, бо при глубокім вдиханню дуже охо
лоджують ся легкі, а се може викликати про

студу. Але чому не' простуджуєть ся ворона, що 
спить під холодним осїнним вітром, чому не 
простуджуєть ся олень, що шалено біжить по 
тундрі при ЗО9 морозу? Олені і ворони, що про
студжувались, погибали і таким способом очи
стили свої роди від неприсиособлених одиниць, 
а  ми не маємо права для добра роду посьвячу- 
вати людий слабих? Зовсім справедливо! Алеж 
в тім то й задача медицини, щоби зробити сих 
слабих людий сильними; а вона натомість ду
жих людий робить слабими і стремить до того, 
щоби усіх людий повернути у мізерні, безпомі
чні єства, які без медицини не могли би обій
ти ся.

На велике щастє, в науці за останний час 
починають поміщатись нові дороги, які обіцюють 
в будуччинї багато відрадного. В сьому відно
шенню варті найбільшої уваги проби штучного 
увідпорнювання людий. Ще не вповні доведено, 
але дуже можливо, що сама суть єго дїланя м і
стить ся у вправі і у привченню сил організму 
до самостійної боротьби з отруями й мікробами, 
які вривають ся в нього. Коли се дійсно так, то 
ми маємо тут до діла з великим переворотом 
в самих основах медицини; місто того, щоби 
квапитись, вигнати з нього вже вкорінену неду
гу, медицина робити ме з чоловіка борця, який 
сам зуміє справлятись з небезпечностями, що 
йому загрожують. Отже між ііншим, приклад 
того, яким способом медицина, без усяких жертв 
зі слабих одиниць могла би поставити культур-



з
нацийну акцию на пруский взір. Давні політики 
і провідники пішли в кут, а Вшехполяки підбу
рили весь польский загал до солїдарности про
тив Русинів. Вшехпольский «вєц народови», про
мова 1 ломбіньского в парламенті, злет Соколів 
у Львові — се все нечувані провокацій руского 
народу.

Вилучене Галичини, яке найшло свій ви
раз в ось іцо відчитанім маніфесті нос. Романо
вичем, є шкідливе з огляду на державні інтере
си Австриї і недопустиме з огляду на другий 
нарід, який замешкує Галичину, а який супро- 
тивить ся сему змаганю і стане неподільно під 
■одним прапором, щоби до решти не- дати себе 
загребати і ограбити з останків тої свободи, яку 
посідаємо завдяки Австриї.

Є немов то поле, як кажете — кінчив свою 
промову пос. Олесницкий — на якім мимогли-б 
іти згідно побіч себе: економічне поле. З  нашої 
сторони не бракувало проявів, які доказували, 
що коли схочете, то ми з вами підемо в тій 
справі згідно. Але на економічнім поли ви упра
вляєте політику нольского шовінізму. Все стави
те на ґрунті польскої ексклюзивности, Русини 
не мають приступу до нічого. На 34 членів про
мислової комісиї є тілько один Русин, так що 
Русини навіть не знають про істнованє сеї ко
місиї. Віча для підпираня краєвого . промислу 
відбувають ся під польскою, шовіністичною фір
мою. Кажете, що все, що краєве, то иольске, а 
Русинам зась до сего. До тепер ви переходили 
мовчки до порядку на кождім йоли краєвої по
літики над рускою квестиєю. Але тепер руска 
квестня буде відзивати ся сто разів сильнїйше, 
чим нередтим і від сеї сесиї она прибере инші 
форми і не зломите єї ні силою ні насильствами) 
ані не перейдете над нею до порядку мовчанкою 
та іґнорованєм. (Оплески на руских лавах).

На сім маршалок замкнув засїданє о год. 
3-2о, назначуючи вечірнє на год. 8. вечером.

На вечірнім засїданю, в дальшім ході бу- 
джетової дискусиї заняв перший слово єпископ 
кс. Пельчар і в довшій бесіді порушив кількома 
реченями всі справи, які тілько були і могли 
би бути предметом сеймових нарад. Довше за
держав ся бесідник тілько на квестиї конкор
дату, твердячи, впрочім несправедливо, що ру- 
ске духовеньство управляє душехвацтво на ие- 
користь нольского елементу. Бесідник признає, 
що лучають ся факти «відплати* і з польскої 
сторони, але ДІЄ СЯ се НЄМ ОВ то в меншій мірі. 
Дальше говорить про «рускон нєнавісць* і по
требу суворого надзору над рускимн ґімназия- 
ми. Яркими, але неправдивими словами малює 
небезпечність для Унїї на Руса і порівнує оба 
народи польский і руский до подружя, яке Бог 
звязав на вічні часи. По нїм промовляли ще пп. 
Стояловский, Цєньскпй, Яблоньский і Малахов-

ного чоловіка на тій степени, на якій, завдяки 
природному доборови, станули дикарі, але ко
штом великих жертв.

Чого нема сьогодня, те буде завтра; наука 
містить у собі богато невиявленої сили — якої 
ще й вона сама не пізнала і ми маємо право 
сподіватись, що наука будучности найде ще не- 
один спосіб, яким вона зуміє осягнути те саме, 
що в природі осягаєть ся природним добором — 
але осягати при помочи повного погоджена ін
тересів одиниці і роду.

О скільки се їй удасть ся і до яких гра
ниць — ми не можем вгадувати наперед. Але 
задач перед сею справжньою антропотехнїкою 
стоїть дуже богато — задач широких і трудних, 
може нерозвязаних, але всеж таких, що навя- 
зливо домагають ся розвязки.

»Усе є совершенним, що виходить з рук 
природи*. Ся теза Руссо вже давно й безповоро
тно опрокинена, між иншим і відносно людий. 
Чоловік, захоплений теперішним часом в певнім 
періоді своєї еволюциї з масою всїяких хиб, не- 
розвитків і переживань: він немов би вихопле
ний з лабораторні природи, в самий розгар про
цесу свого формована, недоробленим і невивер- 
шеним. Так, напр. груба кишка ночинаєть ся 
в нас короткою «сліпою кишкою*; колись в на
ших зоольоґічних предків вона уявляла з себе 
великий і необхідний орґан, як в сучасних тра- 
вожерних зьвірят. Тепер орґан сей нам зовсім 
не потрібний, але він не щез, а переродив ся

Н о в и н к и .
— Календар. В ч е т в  е р: руско-кат, Льонгина 

сотн.; рим.-кат. Наркиза єн. — В п я т н и ц ю : 
руско-кат. Андрея; рим.-кат. Клявдия.

— Сецесия руских послів з сойму, в виду ціл
ковитого знехтованя потреб і жадань руского 
народа, стала вже катеґоричною неминучостию 
і не є для нікого тайною. 81омю роїчкіе хоче як 
звичайно, ложно представити справу так, немов 
би рускі посли уступали з сойму під напором 
терору рускої молодїжи. яка ухвалила немов то 
десь там, на якімсь тайнім засїданю побити по
слів. Є се очнвидна незручна лож вшехполь- 
скої крутійки. Дальше доносить сей орґан, що 
о. митрополит ІПептицкий попращав сявж евче- 
ра остентацийно з намісником і маршалком, та 
з деякими послами, маючи намір прилучити ся 
до сецеспї і не брати дальшої участи в сеймо
вих нарадах. Остати в соймі мали би тілько 
Гліджук, Мандичевский і Охримович. Але вже 
нині стало звісно, що нос. Глиджук «занеду
жав* і більше не явить ся, а чей же може і о. 
Мандичевский хоть раз «занедужає* в пору, як 
се часто у него буває підчас сеймових і парла
ментарних сесий. Щож до пос. Охрпмовича, то 
він, як низший, н е с т а  б і л із  о в а н и й урядник 
намісництва, є такою зависимою фіґурою, що 
коли навіть остане ся в соймі, буде вельми ма
лою потіхою для польских шовіністів. Впрочім 
— як сьвідчить комунїкат з руского клюбу, на
дісланий нам в послїдній хвилі — з пи. Глїджу- 
ком і Охримовичем вже справа полагоджена, а 
М а н д и ч е в с к и й  з о в сі м н е н а л е ж а в до  
р у с к о г о  к л ю б у , отже єго становиско не 
вплине совсїм на вагу акциї руских послів, ре
презентованих руским клюбом

— З Тов-а «Просьвіта*. Всч. о. парохів про
симо ласкаво припильнувати, аби читальні «Про- 
сьвіти* виповнили як найскорше вислані їм 
блянкети на річні справоздаяя з діяльности Чи
талень. Передовсім звертаємо увагу на точне 
виготовлене згаданих справоздань зузглядненєм 
п р и м і т к и  на другій стороні блянкету. В надії, 
що Всч. о. Парохи заощадять нам урґенсів, по- 
лучених з коштами — остаємо з поважанєм — 
Канцелярия „ІІросьвіти". (Прочі рускі часописи 
просимо о повторене сеї відозви)

— З Олеська. Загальні збори господарского 
Товариства « С е л ь с и н и  Г о с п о д а р *  відбу
дуть ся в Олеську дня 5. падолиста (в четвер 
перед св. Димитріем) 1903 р. о год. 11. перед

в довгий, вузкий, черзаковатий відросток, який 
висить як придаток на сліпій кишці. Він не ли
ше непотрібний — він для нас шкідливий; кі
сточки й насїнє, що йдуть у харчевій кишці, 
легко задержують ся в нїм і викликують тяжке, 
часто смертельне для чоловіка запалене черва- 
коватого відростка.

Дальше, орґани чоловіка і їх розміщене 
ще й доси не примінились до вертикальної по
стави чоловіка. Треба собі ясно уявити, як різ
ко при тій поставі мусїли були перемінитись 
напрям і сила давленя на ріжні орґани і тоді 
легко буде зрозуміти, що приноровнтись до сеї 
нової постави чоловіка орґанам цілком не так 
то легко. Не іьеречислюючи усіх, залежних від 
сього недосконалостнй, вкажу на одну з найва- 
жнїиших: Мало що не половина усіх жіночих 
недуг залежить від змін в положеню матиці; 
між тим богато з сих змін зовсім не мало би 
місця, — а які повстали-б, вилічувались би зна
чно лекше, колиб жінка ходила рачки; навіть, 
як тимчасове средство, запропоноване Маріон- 
Сімсом «колїнно-ліктева* постава жінки відграє 
в ґінекольоґії і акушерстві незаміниму ролю; 
деякі ґінекольоґії признають відкрите Маріон- 
Сімса «поворотною точкою в істориї ґінеко
льоґії».

(Дальше буде).

ский, після чого маршалох замкнув засїданє о 
год. 1. по півночи. Слідуюче засїданє нині о год. 
10. рано.

— ВІД АДМІНІСТРАЦІЇ'. При зміні місяця про
симо наших Вп. Передплатників о скоре відновле
не передплати, зглядчо о вирівнанє залеглостий, 
та о приєднуване нам нових передплатників.

Новим передплатникам вишлемо д а р о м , о 
скілько запас вистане, всі попередні числа 
з фейлетоном «Записки лікаря*.

На грошевих переказах просимо дуже чит
ко виписувати адресу: «А д мі н їс  т р а ц  ия ч а 
с о п и с и  Ру сл ан«.

полуднем в домі (гостинници) Мозеса Рапапорта. 
Порядок зборів ось який: 1) Відкрите зборів пред- 
сїдателем Товариства; 2) справозданє Виділу 
(секретаря і касиєра) з єго діяльности за рік 
адмінїстрацийний 1902/3 і дискусия над ним; 3) 
реферат: а) про ветеринарию взагалі і б) про 
домову ветеринарию; дискусия над тими рефе
ратами; 4) зміна деяких §§-ів статута Товари
ства; 5) внесена членів; 6) вильоеованє деяких 
предметів поміж членів Товариства; 7) роздане 
щеп поміж членів Товариства; 8) евентуально 
при сприяючий погоді і при догідній хвили: 
оглядане членами садівничої шкілки Товариства. 
— Від Видїлу Товариства „Сельский Господар" 
в Олеську.

— Артистично-викладова секция „Народного 
Дому" в Коломиї повідомляє, що в неділю дня 
І. падолиста розкаже Вп. др. Лесь Кульчицкий 
«Про сьвято Котляревского в Полтаві*, а Вп. 
Ярослав Весоловский пояснить сьвітляні образцї, 
представляючі сцени з писань Котляревского. 
Початок точно о 6. год. вечером. Вступ для ін- 
телїґенцпї 20 сот. від особи, для міщан і селян 
10 сот.

— З Коломиї доносять нам: На загальних збо
рах філії Руского Товариства педаґоґічного в 
Коломиї дня 25. с. м. вибрано головою до Ви
ділу: о. Н. Гриньовского, членами Видїлу: п. Гри- 
гория Кульчицкого, н-ю Наталю Кобриньску, п. 
Теодора Рибцка, п. Евгена Кульчицкого, п. Ле- 
онтия Кузьму і п. Івана Грицишина.

— із Стрия. «Міщаньска Бесіда* в Стрию у- 
строює в суботу дня 7. падолиста в сали «На
родного Дому* вечерок з танцями. Початок о 8. 
год. вечером. Стрій сьвяточний. Вступ лише за 
оказанєм запрошеня.

— Пожарну філію „Сокола" в Доброводах, зба-
разкого повіта, засновано на статутах „Сокола" 
у Львові. Намісництво затвердило вже статут.

— Вісти з півн. Америки. (За амер. «Свободою*) 
З рамени Ради духовної одержали посади отої 
новоприбувші сьвященики з Галичини: О. Лев 
Левицкий в МаЬапоу Сіїу, Ра.; о. Йосиф Чаплинь- 
ский в 8(. Боиіз, Мо.; о. Іван Велигорский в 8у- 
гакизу N. 3.

Дня 10. с. м. приїхав до Спол. Держав о. 
Василь Гривняк з Нараєва в Галичині і обійме 
одну з тамошних парохій.

Русини в Впїїаіо N. 3. купили ґрунт під бу
дову церкви за 1.200 доларів (0.000 К).

В Е. Ноизіоп 8і. в Новім Норку заснувало 
ся товариство «Запороска Січ*.

В сїчни 1904 має відбути ся в Канаді ве
лике народне руске віче в справах церкви і в 
других важних справах.

В Вінїпеґу в Канаді будують нову церкву.
В тім місті має почати виходити нова руска ча
сописи »Воля«.

Амер. «Свобода* оголошує відозву комітету 
будови руского театру у Львові.

— ДеФравдация в Скалі. З  Чорткова доносять, 
що до тамошної дирекциї скарбу війшло доне
сене про дефрандацию в цловім уряді в Скалі, 
а управитель сего уряду, Пеціна, застрілив ся.

— «Анбінди* і «шпанґи* знесені. Дневник вій- 
скових розпоряджень оголошує цїсарске рішене, 
яким зносить ся з д. 15. с. м. війскову кару ди
сциплінарну «шпанґ* і привязуваня до стовпа.
В надзвичайних случаях можна примінювати сї 
кари, а спосіб їх примінюваня описаний в окре
мім розпорядженю.

— З судової салі- Перед трибуналом прися
жних судиїв у Львові відбула ся онодї розправа 
проти Федька Поторейка з Гребінців, обжалова- 
ного о убійство Олекса Лахмана. Ііоторейко в 
суперечці ударив Лахмана сапою в голову так, 
що Лахман помер другого дня. Обжалований 
признав ся до злочину, але оправдував ся не
тверезим станом. По переслуханю сьвідків три
бунал засудив ГІоторейку на один рік тяжкої 
вязницї.

— Писчова і ратична пошесть. Намісництво 
видало розпорядженє в справі пошести пискової 
і ратичної в отсих повітах: Косів, Долина, Гор
лиці, Ясло, Ліско, Перемишляни, Стрий і Турка.
В названих повітах утворено пошестні райони і 
замкнено їх для вивозу і привозу рогатої худо
би і безрог. В тих повітах не вільно також від
бувати торгів і вистав худоби, не вільно єї ладу- 
вати на зелїзницї. Вивіз худоби з сусїднпх по
вітів дозволений лише за окремим дозволом 
намісництва.

Памятаймо на Товариство зіпомоги церков 
ІМЄНИ св. Петра у св. Юра у Львові і вступаймо 
громадно в єго члени. — Членьска вкладка ви
носить: 1 К від особи а 5 К від церкви, грома
ди, брацтва, товариства і т. п. річно і 1 К впи- 
сового одноразово.

Посмертні У  оповістки
— Емилїя Мелянїя з Лопатиньских Шепарович, 

вдова ио бл. п. Фавстї Шепаровичу, пароху в 
Чернолізцях, заосмотрена св. Тайнами упокоїла



4

ся ІЮ довгій і тяжкій недузі в 64. році житя 
дня 26. жовтня с. р. в Коломиї. — Покійна Сула 
одною з тих рідких женщин, що в любови до 
своїх дїтий набирають сил до борби з тяжкою 
сирітскою долею. Оставши молодою вдовою 
з шестеро незаосмотреними, малолїтними дітьми, 
своєю невсипущою працею і повним любови, 
умілим веденєм дїтий, довела їх всіх до гарних 
стаповиск і на старости своїх літ могла з поті 
хсю глядіти на забезпечену долю своїх дїтий 
і ввуків, які окружали єї великою любовю 
і почестию, ие як лише для матери, але як для 
мучениці незавидної вдовиної долї. Пером їй зе
мля і честь памяти от рода в род!

— Мария з Кучиньских Цурковска, вдова по 
бл. п. о. Антоні Цурковскім, бувшім довголітнім 
пароху в Черници, брідского деканата, упоко’ла 
ся в 78. р. житя. В. і. п !

Послїдні вісти.
— Нинішнє засїданє сейму почало ся о год. 

103/4 перед полуднем відчитуванєм інтерпеляций.
По полагодженю двох звітів кр. виділу, 

приступлено до дальшої дискусиї буджетової. 
Перший промовляв пос. Стапіньский, збиваючи 
заміти еписк. Пельчара, немовби людовцї ши
рили релїґійну нетерпимість і незгоду межи на- 
селенєм а церквою. Дальше бесідник зазначує 
льояльне поведене послів-людовцїв, бо хотяй 
они могли, то не хіснували ся всіма средства- 
ми, яких звичайно уживає опозицпя. Мимо того 
соймова більшість нельояльно поводить ся су
проти опозициї. Дальше закидуе, що та соймова 
більшість нї сама нічого не робить, нї другим 
не дає нічого робити. При ківци своєї бесіди
пос. Ст. накинув ся па Русинів.

По нїм промовляли молоденький ґр. Баво-
ровский, ґр. Войцєх Дзєдушицкий, кс. Вільчке- 
вич і Ґурский. Засїданє перервано о 3. год. по- 
иол. до 8. год. вечером.

Т елєїрам п
з для  28. жовтня.

Будапешт. Ґр. Куен-Гедерварі одержить в 
кабінеті ґр. Тіси становиско міністра а Іаіеге.

Любляиа. В країньскім сеймі прийшло вче- 
ра до галабурди, наслідком чого перервано се- 
сию до 3. падолиста.

Прага. Нїмецкі посли в чеснім соймі ведуть 
дальше обструкцию в сей спос’б, що над кож- 
дим внесенєм жадають по'менного голосованя, 
перед яким є все 10-мінутова перерва.

Триєст. Арештовано ту кількох Італійців 
під замітом утворена заговору для відорваня 
Триєсту від Австриї.

Царгород. Ворохобники знищили зелїзничий 
шлях межи Скоплї а Солунем.

Більбао (в Іспанії). Заведено тут стан обло
ги наслідком страйку 40.000 робітників.

Читайте! « Питайте!

Е і и  и ж  Творів П Р Ш  ШЕВЧЕНКА
коштує лише 2 корони!

Товариство „Просьвіти" бажаючи, щоби в 
кождій руській хаті находили ся Твори Тараса 
Шевченка, видано сими днями найдешевший 
збірник сих творів п. з. „ПОЕЗИЇ Т. ШЕВЧЕНКА". 
Книжка, оправлена в полотно з золоченими ви
тисками, може бути найгарнїйшою окрасою ру
ських хат. Папір велїновий, формат на взір єв 
ропейських клясиків, сторін 698.

При замовленю 10 прим, даємо 1О°/о опу- 
сту. Висилає ся тілько за надіслапєм 2 кор. ЗО 
сот. на адресу: КАНЦЕЛЯРИЯ «ПРОСЬВІТИ» у 
ЛЬВОВІ (Ринок ч. 10.).

С о їо з з е и т
в пасаж и Германів

при ул. Соняшній у Львові.
—Ь Від 16. до 31. ж о в т н я  1903.

величава проґрама:
Відділ І: 1) Увертура. 2) Аіїопз Магзапо, 

трансформацийний акт па дроті. 3) Наггу і Ргегіу, 
пародисти чародіїв. 4) ННоба ВигпНіїї, анґлїйска 
сьнівачка і акробатична дансерка. 5) Тйе 3 Во- 
Ьегіоз, ексцентричний акт музикальний і віртуо
зи на фуярках. 6) Людвика БеуаІ, тирольска су
бретка. 7) Тйе 3 Сеогдіз, комічні акробати: «Сце
на на літнім побуті».

Відділ II: 3) Орхестра. 9) Дружина Віаскіеу, 
ґалєрия живих обратів сучасних майстрів. 10) 
Вогзіка гіе Іійогпау, угорска субретка. 11) Махіпі 
і Апіопіо, уличні музиканти. 12) Людвиновский 
з новим репертуаром. 13) Американьский біосксп. 
15) Концерт повної війскової орхестри під упра
вою свого капельмайстра

Щоденно о 8. год. вечер представлене. В не
ділю і сьвята 2 представлена о 4. год. попол. і 
8. год. вечером. Що пятнпцї Нідй-ґііе предста
влене. Білети вчаснїйиіе можна замовляти і на
бути в конторі Пльона при ул. КароДя Людвика 
ч. 9. у Львові.

Розклад поїздів зелїзничих
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НАКЛАД А. ХОЙНАЦКОГО.

♦  Лев Лопатиньский. <

ДО БРАЗИЛІЇ! :::
драма з галицкого, еміґрацийного руху в 4 

актах. — Ціна 80 сот.
«Діло» (ч. 53. з дня 7. марта 1898) писало в фей- 

летокї иро сю драму: Сам предмет цікавий і змальо
ване его справді артистичне. Тенденцин прехороша. 
Се здає ся одинока драматична штука у нашій літерату
рі з так прекрасними гадками, з так похвальними змага- 
нями. Она мож е матії вревсликай, кориснії’: вплив пе
редо сім на наше селяньство.

Ся драма надає ся на вистави по чи
тальнях, тим більше, що справа еміґрациі є 
ще завсїгди у нас актуальною.
Набути можна в Ставроппгійскій кпигарни

♦ у Львові. ь
♦  ♦♦ ♦ ♦ ------------------------------------------------------------  «♦«

обовяіуючий від 1-го жовтня 1903.
(приїзд і відізд поданпн після часу середно-европейского).

Поїг

Проповіди
на сьвята і недїлї цілого року

О. ПЕТРА БІЛИНЬСКОГО 
масть І.

можна дістати у автора в Зарваницї, почта Ви- 
швївчик, в книгарні' Ставропігійскій у Львові 

і в книгарні Яблоньского в Тернополі!
по цїнї 3 корон. 68(8—10)

посп. | особ. 
приходить 
о годині'

1.30

2-15 
2 39

6-Ю
6-20
6- 50
735
740
735
7- 55
745
8- 55
9- 57

1025
1115
1-Ю
125

до Львова

П п и е О Т М П Т  8 VII класи ґімназияльної, 
• Ір И о с А ІИ и І  здібний інструктор, глядає 
лєнциї на село. Приготовляє найліпше з І., II., 

класи ґімназияльної, або зі шкіл народних.
Зголошеня: Т. Б. 45. розіе гезіаиіе Самбір.

140

435
5-С6
5-го
5-49
5-50
555

з  К ракова, Берлина, Варшави. Відня 
з Чернівців | Галацуд Чорткова, Калуша 
з  Сокаля, Гави рускої
з Самбора, Хпрова
з Янова
з Підводочиск, Бродів на дп Підзамче 

,, „ на дв головний
в Лавочного ЇП еш ту\ Калуша, Хпрова
з  Кракова, Відня, Праги, Берлина 
з Стрия
з Ряш ева, Любачева
з Станпславова (Кересмезе, Потутор)
8 Лавочного, Калуша, Хпрова, Борислава 
з  Янова
з Підволочпск, Коппчинцїв на дв Підз.

„ на дв. голов
8 Стрия, Хирова, Борислава
8 Підволочпск (Кпїва), Бродів на дв. Підз.

„ „ • „ на дв. голов.
8 Чернівців, Іцкан
з Кракова, Відня, Праги, Берлина 
з Белзця, Сокаля, Любачева

„Тревоги автора івидавника“
(гумористична подія з натури)

0. Я. Кониського
можна набувати в Адмінїстрациї »Руслана< та 

в обох руських книгарнях у Львові.
Ціна примірника на велїновім папери ви

носить всего ЗО сот. (з почтовою пересилкою 
35 сет.)

н і ч

з  Чернівців, Букарешту 
з Кракова, Відня, Берлина, Ясла Рпмапова 
з Самбора, Сян ка

Підволочпск (Кпїва), Бродів „а дв. Підз. 
,і г ., на дв. голов.

Лавочного (Пешту), Хирова, Калуша 
Тернополя, Грпмалона надв. Підзамче 

„ на дворець головний

ПоїздІІОСП. особ.
відходить
0 годннї

6-22 ДО
1 50 6-3) до
2-04 6 43

645 До
8 25 8-35 ДО

9-95 ДО
9-15 ДО
9’?5 ДО
9 40 ДО

240 10 35 ДО
1940 ДО
1057
3-95 ДО
8*25 ДО
340 ДО

Н і ч
605 ДО

12-45 615 ДО
6-30 ДО
6 40 ДО
8 05 ДО
9-09 до
9-20

2-51 1042 ДО
10 5 і ДО
11.09 ДО
11-24

• 11-05 ДО
11 11 ІД О

4-Ю ДО

Ян.іва

зі Львова

Дв.
’у>, Борислава, Др
Праги, Берлина 

она, Калуша

. головний
Підзамче
Ірогобнча

Чернівців, Потутор, Делятпна ІІОПОЛЯ, Потутор, дв. головний 
і, .. дв. Підзамче

и я, Хпрова, Борислава 
іева, Любачева

Сокаля, Рани рускоі 
Підволочпск, Бродів гол. дворець 

., .. дв. II дзамче
Іцкан, Чорткова
Кр копа, Відня, Варшави, Праги 
Підволочпск, Бродів дв. головний 

„ „ дв II дзамче
Стрия
Ж овкни (лише що неділі) 

до Кракова, Відня, Праги, Самбора

ЗАМІТКА: Пора нічна числить ся від 6. години вечером до * години 59 мінут рано
Час середно європенский ріжннть ся від часу льківского о 36 мінут. а ім< год. часу середи > евроне.і
ского =  12. год 86 мін. часу льнінского — Бюро інформацийнс ц. к. зедїзнпць державних (у /. Красїцкпх 

ч 5.) уділяє пояснень в справах велізяичих, продає білети всякого рода і розклади їзди.

Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З  друкарні В. А. Шийковксого.


